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North Dakota Department of Human Services, Community Readiness Survey [CRS] 2008
http://www.nd.gov/dhs/info/pubs/docs/mhsa/alcohol -drug-report-2008.pdf

North Dakota Department of Transportation Crash Data [DOT] 2009

http://www.dot.nd.gov/manuals/manuals -publications.htm

State Estimates of Substance Use from the 20052006

National Surveys on Drug Use and Health [NSDUH] 2008
http://www.oas.samhsa.gov/2k7state/2k7state.pdf

North Dakota Office of the Attorney General, Bureau of Criminal Investigation

Uniform Crime Report [UCR] 2008
http://www.ag.nd.gov/Reports/BCIReports/CrimeHomicide/Crime08.pdf

Pacific Institute for Research and Evaluation [PIRE] 2009
http://www.udetc.org/factsheets/NorthDakota.pdf

Youth Risk Behavior Survey [YRBS] 2009
http://www.dpi.state.nd.us/health/YRBS/index.shtm


http://www.nd.gov/dhs/info/pubs/docs/mhsa/alcohol-drug-report-2008.pdf
http://www.dot.nd.gov/manuals/manuals-publications.htm
http://www.ag.nd.gov/Reports/BCIReports/CrimeHomicide/Crime08.pdf
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Middle school students who have
had at least one drink of alcohol in

their life
(YRBS, 2009)

Of the 44% of middle school students who answered "yes" to the
above question, how many days they had

at least one drink of alcohol
(YRBS, 2009)

1or 2 days 44.3%

3to 9 days
10 to 19 days
20 to 39 days

40 to 99 days

100 or more days
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High school students who have

had at least one drink of alcohol in

their life
(YRBS, 2009)

Of the 73% of high school students who answered "yes" to the
above question, how many days they had

at least one drink of alcohol
(YRBS, 2009)

1or 2 days
3 to 9 days 22.2%
10 to 19 days
20 to 39 days

40 to 99 days

100 or more days




High school students who have
had at least one drink of alcohol in

the past 30 days
(YRBS,2009)

Of the 44% of high school students who answered "yes" to the
above question, how many days those students had at

least one drink of alcohol
(YRBS, 2009)

1or 2 days 37.3%
3to 5 days
6 to 9 days
10 to 19 days
20 to 29 days

All 30 days

Community member perception of youth alcohol use in their

community
N=2357
(CRS, 2008)
45.3%
° 41.3%

3.2% 6.1% 4.2%
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Not a Problem Minor to Serious Problem Don't Know Did not Answer

Moderate

Problem




High school students who have had 5 or
more drinks of alcohol in a row within a
couple of hours (Binge Drinking) in the

past 30 days
(YRBS, 2009)
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Of the 31% of high school students who answered "yes" to the
above question, how many days those students had 5 or more

drinks of alcohol in a row within a couple of hours
(YRBS,2009)
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20 or more days M 2.3%

Key community professional perception of youth alcohol use

in their community
N=593
(CRS, 2008)

62.2%

35.4%

0.8% 1.3%

0.2%

Not a Problem Minor to Serious Problem Don't Know Did not Answer
Moderate
Problem



Among middle school students, the age of first drink of alcohol

other than a few sips
(YRBS, 2009)

Never had a drink 64.7%
8 years old or younger
9years old

10 years old

11 years old

12 years old

13 years old or older
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Among high school students, the age of first drink of alcohol
other than a few sips
(YRBS, 2009)

Never had a drink 31.6%
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8 years old or younger
9to 10 years old

11to 12 years old

13 to 14 years old

15 to 16 years old

17 years old or older
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Perceived risk of harming oneself among high school
students, physically or in other ways, with 5 or more
drinks of an alcoholic beverage once or twice each week

(Binge Drinking)
(YRBS, 2009)

33.8%

27.0% 26.7%
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No risk Slight risk Moderate risk Greatrisk




18 to 25 Year Old Alcohol Consumption
(NSDUH, 2008)

® North Dakota = United States

73.4%

61.4%

56.5%

42.0%

Alcohol use in past month Binge alcohol use in past month

Community member perception of adult alcohol use in their

community
N=2357
(CRs, 2008)
65.2%
23.2%
0, 0
— J—
Not a Problem Minor to Serious Problem Don't Know Did not Answer
Moderate

Problem



26 + Year Old Alcohol Consumption
(NSDUH, 2008)

® North Dakota @ United States

59.9%
54.4%

27.0%
21.2%

Alcohol use in past month

Key community professional perception of adult alcohol use in

their community
N=593

(CRS, 2008)
58.0%
39.8%
0.5% 1.7% 0%
Not a Problem Minor to Serious Problem Don't Know Did not Answer
Moderate

Problem
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Middle school students
(YRBS, 2009)

Disagree
66%

High school students
(YRBS, 2009)

Disagree
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Community Members
N=2357
(CRs,2008)

Did not
Answer
1%

Disagree




